



2012年10月～2013年3月 婦女與性別研究出版書目

整理 | 潘柏翰 | 國立臺灣大學健康政策與管理研究所

一、專書

■ 人物傳記

蘇洲虞著（2012.10）《中國歷史經典傳記·仕女篇》，新北市：俊嘉文化。

朴槿惠著；藍青榮、宇秀美、邱敏瑤、尹嘉玄譯（2012.11）《我是朴槿惠》，臺北市：高寶。

Leymah Gbowee、Carol Mithers 著；謝凱蒂譯（2012.12）《我們不是弱者：諾貝爾和平獎得主蕾嫻·葛博維的生命故事》，臺北市：天下文化。

■ 文學

Ortry 著（2012.09）《18+：男孩·遠行》，臺北：基本書坊。

林育靖著（2012.10）《天使在值班》，臺北市：九歌。

邵迎建著（2012.10）《張愛玲的傳奇文學與流言人生》，臺北市：秀威資訊。

秋陽著（2012.10）《雅典迴旋曲》，出版地：北極之光文化。

秋子修主編（2012.10）《跨文化的想像主體性：臺灣後殖民／女性研究論述》，臺北市：臺大出版中心。

紀大偉著（2012.10）《正面與背影：臺灣同志文學》，臺南市：臺灣文學館。

中島梓著；郭家惠譯（2012.11）《轉移》，臺北：新雨。

楚天闊等著；熊花氏編（2012.11）《緯柏·同誌：緯柏園地紀念文集》，臺北：基本書坊。

家玲著（2012.11）《從少年中國到少年臺灣：二十世紀中文小說的青春想像與國族論述》，臺北市：麥田。

張漠藍等著（2012.11）《心語》，出版地：北極之光文化。

Jeffrey Eugenides 著；鄭淑芬譯（2012.12）《少女死亡日記》，臺北市：時報出版。

Thanhha Lai（賴曼荷）著；劉嘉路譯（2012.12）《再見木瓜樹》，臺北市：小天下。

安謹著（2012.12）《如汐》，出版地：北極之光文化。

林孜郁著（2012.12）《謎樣吳爾芙》，臺北市：秀威資訊。

林黛嫻著（2012.12）《粉紅色男孩》，臺北市：聯合文學。

■ 歷史

曹欽榮、鄭南榕基金會著（2012.12）《流麻溝十五號：綠島女生分隊及其他》，臺北市：書林。

王威著（2012.12）《性愛國學課：從兩宋到明清》，新北市：木馬文化。

■ 人文社會

張枬著（2012.10）《蘋果密碼：性別社會學》，臺北市：秀威資訊。

Ashis Nandy 著；丘延亮譯（2012.10）《貼身的損友：有關多重自身的一些故事》，臺北市：臺灣社會研究雜誌社。

梁紅玉著（2012.11）《蓋頭掀不掀？——臺灣穆斯林女子的策略與認同》，臺北市：女書文化。

黃道明著（2012.11）《酷兒政治與臺灣現代「性」》，桃園縣中壢市：中央大學出版中心。

董恕明著（2012.11）《Ina 傳唱的音符：pinaski 部落變遷中的女性（1980-1995）》，南投市：國史館臺灣文獻館。

Heather Love（海澀愛）著；林家瑄等人譯（2012.12）《酷兒·情感·政治：海澀愛文選》，臺北：蜃樓。

陳竹上、簡宏哲採訪編輯（2012.12）《從原鄉到都市：臺中原住民部落婦女的生命敘事》，臺中市：摩西。

■ 教育

陳潔華、蔡寶瓊著（2012.11）《性別顯微鏡：教育與個人成長》，香港：香港城市大學。

陳潔華、蔡寶瓊著（2012.11）《教育的性別視角——課堂與教學實證研究》，香港：香港城市大學。

陳盈潔、高郁茗著（2012.12）《在英國愛閱讀，在法國玩泥巴：陪伴孩子，在玩與探索中快樂學習》，臺北市：天下文化。



■ 繪本／圖文

Judith Kerr 著；林真美譯（2012.10）《無敵奶奶向前衝》，臺北市：遠流。

呂淑敏著；麥震東繪（2012.12）《武則天：中國第一女皇帝》，臺北市：大塊文化。

■ 藝術

程青松編（2012.10）《關不住的春光：華語同志電影 20 年》，新北市：八旗文化。

武斌著（2013.01）《美女的故事》，臺北市：藝術家。

二、期刊論文

1. 專題論文

■ 「性別與家庭教育」，《性別平等教育季刊》（2012.10）60。

黃馨慧〈家庭教育的春天——遇／預見性別平等〉，60：9-11。

張慧敏〈教育部推動性別平等議題融入家庭教育工作之回顧〉，60：12-20。

張美齡〈當家庭遇上性別？！——家庭教育融入性別平等教育的作法〉，60：21-27。

周珮樺〈推動家庭中性別平等——先讓女人學會寵愛自己〉，60：28-32。

潘玉霞〈戲說性別教育舞台劇的演出〉，60：33-36。

張心怡〈客家、性別與教學：一位客家女性教師之觀察與省思〉，60：37-41。

黃馨慧〈CEDAW 國家報告中家庭教育之推動〉，60：42-51。

■ 「消除基於性別的暴力」，《婦研縱橫》（2012.11）97。

張錦麗〈臺灣防暴聯盟的使命與努力的方向〉，97：8-11。

康淑華〈從創傷到復原：陪伴前臺籍慰安婦二十年的啓發〉，97：12-15。

李姿佳〈親密暴力另一篇章～同志伴侶暴力〉，97：16-21。

鄭詩穎〈隱蔽的暴力：新移民女性之痛〉，97：22-24。

戴世玫〈美國家暴研究的亞洲思維——專訪密西根大學吉濱·美惠子教授〉，97：25-35。

葉德蘭〈見樹、見林、見根：消除與防範暴力侵害婦女行為的國際進程〉，97：36-47。

■ 「性別與宗教」，《女學學誌》（2012.12）31。

劉婉俐〈教義與性別〉：論佛教小乘、大乘與密乘中的女性身份演變〉，31：1-38。

蔡芬芳〈從改宗之西方穆斯林女性的觀點看性別平等與伊斯蘭〉，31：39-73。

■ 「性別／人權與公民教育」，《性別平等教育季刊》（2012.12）61。

張樹倫〈性別／人權與公民教育〉，61：9-11。

陳素秋〈公民身份觀點下的性別議題教學〉，61：12-18。

黃純敏〈性別多樣性、偏見與人權：多元文化教育的轉化力量〉，61：19-30。

王迺莉〈尋找·性別·新方向——將性別議題藉由議題中心教學融入公民教育〉，61：31-44。

王蘋〈性別人權，一個不斷被開展的領域〉，61：45-53。

鄭如棻〈移民人權觀點：理解、尊重、參與、實現〉，61：54-57。

2 一般論文

■ 心理

- 張雅雯（2012.11）〈社區諮商模式運用在女性藥物濫用者之介入策略〉，《諮商與輔導》323：16-19。
- 梅惠惠（2012.12）〈以社區諮商觀點看非預期懷孕青少年輔導工作〉，《諮商與輔導》324：24-27。
- 胡才美（2013.02）〈角色衝突下的性別敏感治療〉，《諮商與輔導》326：38-42。
- 魏麗敏（2013.03）〈大學女性應屆畢業生職涯抉擇與培訓歷程之研究〉，《諮商與輔導》327：12-16。

■ 文學

- 洪鈺銘（2012.10）〈試探《情史·情外類》中欲望本能與社會倫理的雙重結構——以「情教」的書寫策略為核心〉，《東華中國文學研究》11：121-141。
- 張素蓁（2012.10）〈物化、性暴力與亂倫：論寶拉·韋格的劇作《我如何學會駕車》中的創傷療癒與性別甦醒〉，《崑山科技大學人文暨社會科學學報》4：237-256。
- 翁佳萍（2012.11）〈多勒斯萊辛之《野草在歌唱》中白種藍領階級女性的卑劣社會地位之研究〉，《正修學報》25：283-298。
- 鄭雅丰、史宗玲（2012.12）〈論 Conundrum《我是變性人：顛覆兩性者的自我告白》之翻譯改寫策略與譯者地位〉，《語文與國際研究》9：85-100。
- 魯四維（2012.12）〈Gender Differences and Listener Responses in Spanish Foreign Language Conversations〉，《語文與國際研究》9：1-24。
- 何宇軒（2012.12）〈韓愈詩文的性別內容〉，《中正歷史學刊》15：63-94。
- 蔣興立（2012.12）〈謊言、性別、政治——間諜小說《腐蝕》與《風蕭蕭》之較析〉，《彰化師大國文學誌》25：259-276。
- 余昭玟（2012.12）〈邊緣女性的幻影人生談周芬伶的小說《影子情人》〉，《屏東文獻》16：89-108。
- 葉采青（2012.12）〈西洋文藝概念：源流、發展與演變（9）——女性主義〉，《臺灣現代詩》32：91-95。
- 張雅蘭（2012.12）〈「食物即訊息」：論尾關露絲小說中的風險論述和環境行動主義〉，《中外文學》41（4）：65-106。
- 柳書琴（2012.12）〈從「昭和摩登」到「戰時文化」：〈趙夫人的戲畫〉中大眾文學現象的觀察與省思〉，《臺灣社會研究》89：1-45。
- 李昭鴻（2012.12）〈微調「從一而終」——從《右臺仙館筆記》論俞樾的婦女觀及其呈顯的社會意涵〉，《漢學研究集刊》15：97-125。



■ 法律

張金權 (2012.10) 〈誰是有牌的性變態？——法與精神醫學之「性別認同」政治〉，《婦研縱橫》97：48-59。

張世賢 (2012.10) 〈公務人員留職停薪：性別工作平等的觀點〉，《公務人員月刊》196：2-14。

曾淑萍 (2012.12) 〈假釋審查委員之性別對於假釋審查決意之影響初探：DEMATEL之應用〉，《中央警察大學犯罪防治學報》16：109-137。

黃翠紋 (2012.12) 〈警察與移民機關處理女性新移民家庭暴力案件之研究〉，《執法新知論衡》8 (2)：65-106。

林秀怡 (2013.01) 〈論一般化緊張理論對於性別與犯罪行為解釋之基礎與發展〉，《警學叢刊》43 (4)：189-203。

■ 社會

迪娜古麗 (2012.10) 〈族群、政治與婚姻——新疆生產建設兵團中的維吾爾族婦女 (1954~1975)〉，《二十一世紀》133：55-63。

宋竑廣 (2012.10) 〈日本震災中的同志〉，《性別平等教育季刊》60：94-97。

陳怡君 (2012.10) 〈第二「姓」？新生兒姓氏協商的性別權力關係〉，《性別平等教育季刊》60：66-74。

王慧瑛 (2012.10) 〈女人的命運，誰掌握？〉，《性別平等教育季刊》60：75-79。

陳玉梅 (2012.10) 〈一位不婚熟女的訪談記事——情慾自主與身體實踐的旅程〉，《性別平等教育季刊》60：80-83。

Jouissance Yang (2012.10) 〈很「怪」？不！這是 LADY GAGA 做社運的方式〉，《性別平等教育季刊》60：132-137。

王英 (2012.10) 〈大公無私：新中國革命改造中的愛情與家庭〉，《二十一世紀》133：44-54。

劉行五、廖福村 (2012.10) 〈臺灣地區在學少年生活壓迫與社會支持因素對偏差行為影響之性別差異研究〉，《警專學報》5 (4)：99-122。

祁志榮 (2012.10) 〈想像的天花板——女性軍人兼顧工作及家庭之研究〉，《後備動員軍事雜誌》86：41-57。

陳美靜 (2012.11) 〈女性性別實踐與警察工作〉，《警學叢刊》43 (3)：171-194。

莊蕙綺 (2012.12) 〈拋開「小三」情節，省思情慾邏輯，讓女人真正解套〉，《性別平等教育季刊》61：131-133。

- 周硯白 (2012.12) 〈「死魚」vs.「淫蕩女」——談「A 片」性建構之矛盾〉，《性別平等教育季刊》61：134-137。
- 賴素儀 (2012.12) 〈財政性別統計分析〉，《當代財政》24：111-117。
- 簡文英 (2012.12) 〈淺談夫妻衝突互動與因應〉，《屏中學報》19：61-77。
- 包正豪、王蔚婷、黃雅倩 (2012.12) 〈性別與族群身分對女性原住民立委代表行為的影響〉，《臺灣原住民族研究季刊》5 (4)：113-150。
- 王翊涵 (2012.12) 〈曖昧的歸屬，策略性的協商：在臺東南亞新移民女性的國族認同〉，《臺灣社會研究》89：83-125。

■ 教育

- 王雅鈴 (2012.10) 〈談色情 A 片中的性別關係與性教育發展的可能〉，《性別平等教育季刊》60：52-58。
- 張安琪 (2012.10) 〈看見彩虹下的玫瑰少年——性別教育的實踐歷程〉，《性別平等教育季刊》60：59-62。
- 周曉禎 (2012.10) 〈支持多元性別學生——在高中成立性別研究社的經驗分享〉，《性別平等教育季刊》60：63-65。
- 吳怡慧 (2012.10) 〈不是「不男不女」，是「陽剛少女」——國中陽剛少女校園身體經歷的敘事探究〉，《性別平等教育季刊》60：98-104。
- 陳毓璋 (2012.10) 〈「母乳最好？」：婦女哺餵母乳經驗初探〉，《性別平等教育季刊》60：105-110。
- 廖彥喬 (2012.10) 〈婦女與性別研究學程教學分享：臺灣女性人物群像〉，《婦研縱橫》97：138-143。
- 巫孟庭 (2012.10) 〈性別平等價值與宗教自由之「衝突」——探討天主教學校與性別平等教育法之關係〉，《婦研縱橫》97：60-71。
- 李元貞 (2012.12) 〈性別平等教育法 8 年，看見花蓮在地教師的努力〉，《性別平等教育季刊》61：58-64。
- 楊嘉宏 (2012.12) 〈我在教師研習臥底的日子〉，《性別平等教育季刊》61：65-68。
- 宋竝廣 (2012.12) 〈側寫一位堅持教育專業並關注性別教育的老師〉，《性別平等教育季刊》61：77-79。
- 朱美珍 (2012.12) 〈中小學教科書建構什麼樣的性別論述〉，《性別平等教育季刊》61：80-86。
- 戴芳台 (2012.12) 〈同志酷兒教育實踐的挑戰〉，《性別平等教育季刊》61：102-107。



- 蕭偉智、傅家珍(2012.12)〈國中八年級自然科定期評量之性別差別試題功能(DIF)分析〉，《新竹教育大學教育學報》29(2)：35-64。
- 林逸君(2012.12)〈人類渴望對社會結構形成之影響：性別角色在童書的呈現〉，《長庚科技學刊》17：63-73。
- 吳睿純(2012.12)〈Gender Differences in Taiwanese EFL Learners' Use of English Pronouns(性別差異對臺灣EFL學習者使用英語代名詞時的影響)〉，《臺灣教育大學學報》26(2)：69-88。
- 虞立莉、曾麗娟(2012.12)〈助人工作技術運用在連隊管理對政戰學生之學習經驗影響：以國防大學政戰學院某學生連隊為例〉，《復興崗學報》102：227-253。
- 張德勝、游家盛(2012.12)〈對大學生實施同志教育課程成效之研究〉，《臺東大學教育學報》23(2)：63-94。
- 劉品志(2012.12)〈「男人來自火星，女人來自金星？」——論占星學中的性別意象〉，《性別平等教育季刊》61：69-76。
- 顏任儀(2012.12)〈玩命之徒的玩命之途：女性算命行為的性別面向分析〉，《性別平等教育季刊》61：108-114。

■ 歷史

- 林孟瑤(2012.10)〈日治時期臺灣婦女的「解纏足運動」：以《漢文臺灣日日新報》為中心〉，《新北大·史學》12：81-96。
- 盧淑櫻(2012.10)〈評吳鄭重，《廚房之舞：身體與空間的日常生活地理學考察》(臺北：聯經出版事業股份有限公司，2010年)〉，《歷史人類學學刊》10(2)：191-194。
- 季家珍(2012.12)〈性別分析的關鍵範疇「日常性」——以《婦女時報》為中心〉，《近代中國婦女史研究》20：1-28。
- 姚霏(2012.12)〈五四時期的《新婦女》雜誌研究〉，《近代中國婦女史研究》20：29-68。
- 許慧琦(2012.12)〈愛瑪·高德曼(Emma Goldman)及其《大地之母》(Mother Earth)月刊的行動宣傳——以其跨國網絡與性別論述為例〉，《近代中國婦女史研究》20：107-166。
- 盧嘉琪(2012.12)〈走過十五載的《男女》〉，《近代中國婦女史研究》20：229-246。
- 林超超(2012.12)〈評 Gail Hershatter 發現失落的歷史——《The Gender of Memory: Rural Women and China's Collective Past》(Berkeley: University of California Press, 2011)〉，《近代中國婦女史研究》20：259-265。
- 連玲玲(2012.12)〈戰爭陰影下的婦女文化——孤島上海的婦女期刊初探〉，《近代中國婦女史研究》20：69-106。
- Walkowitz, Judith 著；李麗芳翻譯；連玲玲校訂(2012.12)〈性別與跨國消費文化〉，《近代中國婦女史研究》20：167-199。

馮媛 (2012.12) 〈《婦女研究論叢》介紹〉，《近代中國婦女史研究》20：211-228。

蔡祝青 (2012.12) 〈評劉人鋒揭示／遮蔽的視野：《中國婦女報刊史研究》〉，《近代中國婦女史研究》20：246-258。

劉斐玟 (2012.12) 〈文化與歷史的透視鏡：中國農村婦女呼新奎的生命史敘說〉，《臺灣人類學刊》10 (2)：139-195。

■ 醫學

張靖梅、林獻鋒、蔣欣欣 (2012.10) 〈婦女接受子宮頸抹片檢查之身體經驗〉，《護理雜誌》59 (5)：30-37。

李素玲、羅尹淨、劉小蘭、王心潔 (2012.10) 〈年輕婦女癌末心靈困擾之護理經驗〉，《志為護理》11 (5)：90-100。

陳怡璇、曹昭懿、洪秀娟 (2012.11) 〈物理治療於婦女尿失禁之應用〉，《臺灣醫學》16 (6)：616-623。

蕭美君 (2012.11) 〈LGBT 相關健康與醫療議題〉，《醫療品質雜誌》6 (6)：90-94。

劉思彤、徐尙為、劉建廷、林藍萍、林金定 (2012.12) 〈身心障礙者罹患三高與腎臟疾病指標相關性之性別差異分析〉，《身心障礙研究》10 (4)：265-275。

陳淑婷、鍾芬芳 (2012.12) 〈照護一位因胎兒染色體異常接受終止妊娠婦女之護理經驗〉，《長庚護理》23 (4)：502-511。

黃玉萃、陳秀蓉、周詩卿 (2012.12) 〈探討一位母親照護呼吸器依賴病嬰從醫院到居家的過渡期經驗〉，《長庚護理》23 (4)：521-529。

楊于青、李麗君 (2012.12) 〈照顧一位經歷風災後重建家庭之新移民婦女產後護理經驗〉，《長庚護理》23 (4)：548-556。

■ 藝術

楊雅慧 (2012.10) 〈《臉紅的夏日》談性別的自我了解與身體意象〉，《性別平等教育季刊》60：111-117。

陳家琳 (2012.10) 〈從《PS 我愛你》和《記得我愛你》探討愛情的失與得〉，《性別平等教育季刊》60：118-121。

陳蘭芳 (2012.10) 〈我／閱聽人可能不同意你——偶像劇《我可能不會愛你》的解碼與翻轉〉，《性別平等教育季刊》60：124-131。

萬佩萱 (2012.12) 〈形象劇場的跨越：臺灣和尼泊爾婦女跨文化語言的對話〉，《性別平等教育季刊》61：93-101。

劉淑雯、陳育英 (2012.12) 〈男剛強？女柔弱？——從《足球女將》透析「性別與體育」議題〉，《性別平等教育季刊》61：115-121。



游美惠 (2012.12) 〈我們付出了什麼代價？——從《歡愉的代價》談色情議題的教學〉，《性別平等教育季刊》61：122-128。

劉馥菁 (2012.12) 〈畫家隱藏在圖畫書中的女性自我意識——從巴貝·柯爾的頑皮公主系列談起〉，《臺中教育大學學報》26 (2)：1-24。

■ 體育

鄧佳蕙 (2012.10) 〈日本女足踢出一片天〉，《性別平等教育季刊》60：90-93。

郭馥滋、黃貴樹、王正忠、雷小娟 (2012.11) 〈觀看運動文化中性別角色的分析〉，《淡江體育》15：52-56。

王元聖、王俊傑、高三福、洪敦賓 (2012.11) 〈國中體育教師的不同背景變項與心理資本之差異〉，《淡江體育》15：34-41。

李靜芳、林淑珊、董政達 (2012.12) 〈探討懷孕婦女之規律運動行為〉，《亞東學報》32：189-200。

林珊伊、陳美華 (2012.12) 〈雙性、單性教育環境對高中女生運動行為的影響〉，《體育學報》45 (4)：311-320。

三、會議論文

■ 新道德主義：第四屆兩岸三地性／別政治新局勢會議 2012.10.06-10.07

(主辦：國立中央大學性／別研究室／地點：國立臺灣中壢中央大學文學院國際會議廳)

游靜，不認不認還須認——性／別道德化的移形換影。

黃道明，傳染敘事與社會排斥：威權體制與進步道德下的愛滋污名。

郭曉飛，馬堯海聚眾淫亂案中的法理與民意。

彭曉輝，婚前守貞教育：性的政治經濟學分析。

許雅斐，香港妹仔與解放運動：臺灣刑法妨害風化罪的生成背景。

丁乃非，女性主義分斷：性冷戰。

曹文傑，道德民粹？：性、身體與民主的新政治結盟。

林純德，拒卻「性解放」、邁向「主流化」：與宗教右派及主流女性主義爭戰、折衷下的「同運含蓄政略」。

洪凌，誰／什麼的家園？：從「文林苑事件」談居住權與新親密關係。

何春蕤，性別治理與公民規範。

■ 「性別·多元文化·教育：行動與改變」暨臺灣女性學學會年度研討會 2012.10.06-10.07

(主辦：臺灣女性學學會／地點：國立東華大學壽豐校區花師教育學院)

蘇育代、蕭巧梅，隱身於學校中的同志家庭：同志雙親、來自同志家庭的孩子、以及教育人員互動經驗之探究。

黃玉幸、王碧霞，荆棘——雙軌班學生性別隱喻之研究。

周德榮，另類女人花——跨性別姊妹 (MTF) 各種生命場景之再現。

王大維、劉安真，臺灣心理學研究中女同志、男同志、雙性戀與跨性別 (LGBT) 議題之內容分析。

麥以欣，女同志如何與伴侶家人建立親屬關係。

湯炳超，從馬來西亞到臺灣：三位同志留學生的旅程。

張玉珊，開放還是封閉？——從馬來西亞華、英、馬來文同志小說選集探討同志處境。

張斯翔，三十年前後的月：從雅蒙到翁賢尉小說中的馬華同志成長經歷——兼論馬來西亞性／別打壓情況。

李欣芳，情慾與國家：以臺灣同志大遊行展現之差異政治為例（2003-2010）。

劉品志，腐女的「強制同性戀」情慾妄想。

蕭靖融，教室中的異性戀「男氣概」女性之性別學習。

林彥慈，衣櫃中的真相：女同志親密關係中之衝突暴力關係。

王儷靜，具性別平等觀點學校文化之探究。

林津如、Apuu Kaaviana、王增勇，守護狼煙的女人：原住民婦女災後重建歷程。

李亦芳、程瑞福，從變動的「女人味與男人味」裝扮中探討其「身體技術」。

柯仲修，基層教師同志教育實施經驗之研究：以三位國中教師為例。

黃琬靖，莎士比亞〈威尼斯商人〉中的性別議題及其對性別平等教育的啓示。

林慈偉，性交易惹了誰？——從女性主義理論觀點談釋字第 666 號解釋背後的性意涵。

李美璇，情繫棒球——論女性棒球寫手蔡鵠如的創作意識。

廖珮如，宗教傳播／媒介：大愛劇場如何作為不同世代婦女間的媒介？

陳麒文，丈夫出櫃：異性戀妻子的婚姻經驗與因應策略。

程欽淳，失戀男性的網路參與及線上社會支持經驗分析：以 PTT 之 CATCH 板為例。

郝天行，胖女性逛街購衣經驗中的汙名與自我認同初探。

郭昕盈，誰該穿泳衣：探討臺灣兒童的性別認知及鬆動之可能性。

蔡麗玲、游美惠、王穎瑩，性別與民俗：發展教科書檢視指標。

秦長易、朱美珍，複製乎？操演乎？國小一年級教科書文本對性別圖像的鑄模。

王碧霞、黃玉幸、林淑芸，科技大學雙軌訓練班學生性別圖像調查之研究。

游淑華，傳統不傳統——科大傳統女性系科女學生的性別內隱認知結構探析。

翟宗悌、鄔佩麗、鄭中平，以自重與尊重對方為導向之國中青少年戀愛關係團體諮詢方案成效研究。

劉淑雯、蔡易儒、陳昱琇、葉泰亨，國民中小學教師性別平等素養檢核表製。

吳臻幸，性別／權力中的女性教師主體性、認同與能動：一個學校課程革新脈絡下之後結構女性主義敘事探究。

田怡珊、呂錘卿，生涯追尋・屬於自己的天空——女性流浪教師的生命故事之敘事研究。

王采薇、張德勝、李孟純、曾秋明、陳淑娟，大學生男同志和女同志校園經驗研究。

陳建銘，同志網路性關係之探究。

陳逸婷，T 吧公關的工作經驗與性別踐履——「玩」、「耍」性別。

莊泰富，酷兒的性？談愉虐男同志性資本的建立。

王佳華，花蓮女性影展志工多元性別樣貌的展現。

陳冠州，魯凱族百合花精神的性權力／知識之研究。

陳瑀昕，當心理師走進健康雜誌？親密關係問答專欄的性別政治。

湯子慧，漂浪的家園——邱妙津的飄浪青春。

蕭昭君，「老師，我們就是腐女啊。」——我在六年級教室的多元性別教學故事。

黃玉幸、林淑芸，搭橋——科技大學女教授參與產學合作之研究。

高琦玲、林耀南、楊靜怡，大學生對教師不當行為反應之性別差異研究。

蔣駿，透視校園性侵害及性騷擾事件處理之團體盲思。

黃琴雅，大學生的營養知識、身體意象與自尊之相關探討——以南部某科技大學為例。

李秀如，她們？我們？一樣還是不一樣——中港越印泰與臺灣女性價值觀的比較分析。

黎錦福，從兩性平權論婦女權益之法律保障。

羅淑芳、何以新，消費者物質主義傾向及性別刻板印象對性訴求廣告的干擾效果研究。

王應棠，文化翻譯、原住民文化傳承與小學民族文化教育的初步思考。

■ 「性別與護理」新書發表暨課程與教學研討會 2012.10.20

（主辦：高雄醫學大學性別研究所／地點：高雄醫學大學第一教學大樓 N111 教室）

吳麗敏，性別與護理：照顧關懷與護理認同之教學探索

游美惠，性別友善、護理職場與醫療環境：引進空間向度的思考與教學

楊詠梅，性別權力與職場性騷擾的課程設計與教學



■ 「性別研究與社會革新」學術研討會 2012.12.14

(主辦：高雄醫學大學性別研究所／地點：高雄醫學大學第一教學大樓 N427 教室)

王儷靜，教師的性別平等教育專業發展：從校園文化檢視談起。

成令方，拼湊，變音、去脈絡：對「生育保健法」修法的評論。

林津如、Apuu Kaaviana、王增勇，守護狼煙的女人：原住民女性災後重建歷程探究。

游美惠、蕭昭君，浪漫愛的建構與批判：通識課程教學經驗的探討。

胡郁盈，是 T 還是 Transgender？從女性陽剛認同看臺灣跨國文化流動中新性別階序的浮現。

蔡麗玲、陳毓璋，從「母乳最好」看建制民族誌的應用。

■ 「女性主義學者的生命歷程與研究路徑：與建制民族誌大師相遇」研討會 2012.11.22-11.23

(主辦：國立政治大學社會工作研究所、國立陽明大學衛生福利研究所、陽明大學衛生福利政策研究中心／地點：國立臺灣大學社會科學院國際會議廳)

Marjorie DeVault, Coming to Consciousness: Feminist Scholarship and a Sociology for People.

Marie Campbell, Nurse, Feminist, Feminist Sociologist, Teacher: Learning a Feminist Career.

Marjorie DeVault, Fieldwork and Data Analysis in Institutional Ethnography.

Marie Campbell, Recognizing Our Place in the Everyday World: The Social Organization of One's Experience as a Basis for Doing Institutional Ethnography.

Dorothy E. Smith, My Recent Thoughts on IE.

陳正芬，自備看護工住機構？——失能老人使用雙重照顧服務的探討。

林昱瑄，「現在幾點了？」——臺灣千禧年後的學術這一行。

洪晨碩，「看得見與看不見的照顧——綜合型日間照顧中心的日常生活」。

■ 公共性危機：2013 年文化研究年會 2013.01.05-01.06

(主辦：文化研究學會、國立臺灣師範大學東亞學系／地點：國立臺灣師範大學誠正勤樸大樓 1F、2F)

梁秋虹，私娼在哪裡？日本殖民時期臺灣私娼取締的權力地景。

廖彥喬，反同志運動之語藝分析：以「真愛聯盟事件」為例。

宋玉雯，人往往會被迫採取某種方式存在——酷兒文本中的多重汙名與羞恥。

洪凌，罔兩戰鬥視框：從近期同性戀正典修辭重構酷兒階級掙紮。

林杏鴻，「真實」的抵抗論述：臺灣性工作組織的影像(再)生產。

林柔漪，同志電影開啓建構自我身分認同之社會空間的可能與限制：以《刺青》影迷現象為例。

蔡孟哲，同志婚姻的幸福幻象：《逃避婚姻的人》和《男婚男嫁》裡的同志幸福政治。

林潤華，大相機的逆襲：女性日常攝影之觀察。

陳明惠，身體、性別與變裝：英國藝術家費爾·塞耶(Phil Sayers)的當代攝影作品。

王右君，自我揭露中的常民女性情欲：以《蘋果日報》「人間事」為例。